

Z NEBRASKY

Občanstvo našeho státu nemusi si stěžovat, že v přítomné kompani nebylo mu všecko ze všech různých stránek objasněno a vysvětleno. Na příklad p. Metcalfe obětoval se do té míry, že opustil svůj \$10,000 "džab" ve Washingtoně, aby poraditi mohl občanstvu nebraskému, jak hlasovati na den 3. listopadu. Republikánský státní výbor byl však patrně nešťastně zvolen, a tudíž vyslal za něj bývalého guvernéra Aldriche, jenž fečel v těch-že městech jako pan Metcalfe a jehož povinností jest zahladiti dojem, který fečel Metcalfe-ovy v lidu zanechaly, a aby dojem poslední nebyl trvalým a rozhodujícím u volebního osudí, státní dem. výbor poslal po stopě Aldriche-ovy bývalého soudce Oldhama z Kearney. Zdáli nyní státní republikánský výbor "pusť" někoho po stopě Oldham-ovy, dosud nám známo není.

Pokladna na poště v městěku Grant byla roztráštěna neznámými dosud lupiči v neděli časně ráno a \$225 na hotovosti ukradeno.

Když manželé A. Runyonovi z Mason City, se svým synem a dvěma deerami, jeli městem Broken Bow kolem poledne v úterý v automobilu, též se s nimi převrhl a tři utrpěli vážné zranění. Paní Banningová, nejstarší deera, zraněna byla na páteři a nejspíše také vnitřně, Mabel, 7-letá, utrpěla zlomeninu stehenní kosti a p. Runyonová má rozdraceno nohu.

J. B. Kniest, redaktor Alliance News, zemřel v onom městě v pondělí večer po záchvatu mrtvice. Čítal 56 roků věku a do Alliance se přistěhoval před patnácti lety z Carroll, Ia.

Státní výbory jednotlivých politických stran v souhlasu se zákonem podali zprávu o kampaních přispěvčích jimi obdržely. Zpráva demokratického výboru vykazuje, že obdržel celkem \$1,800. Guvernér Morehead složil \$200, senátor Hitchcock \$250 a kandidáti pro státní úřady po \$100. Republikánský výbor obdržel \$2,500 a všecko přišlo od kandidátů. R. B. Howell, kandidát pro úřad guvernéra, složil \$500; pp. Wait, Sears, Thomas a Beckman po \$200 každý; T. L. Hall \$350, Miner \$125 a Hoagland, \$100. Výbor progresivní strany doznává, že obdržel \$250.

V McCook na záchvatu mrtvice zemřel železniční strojevodce Frank C. Westland v úterý ráno.

Tělesné pozůstatky Williama Rogerse Allena, mladého muže, jenž byl usmrcen při automobilové nehodě v North Bend minulou sobotu, poslány byly do jeho domova v Quasqueton, Ia.

Ve Wymore zatčen byl minulou středu muž udavši jméno jako Robert Brooks, na němž spočívá podezření, že v Geddes, S. D. zavraždil v minulém měsíci děvku majitele tamního elevátoru Williama Minzie-ho a jeho stenografku, Blanche Signalovou. Minzie a zmíněná dívka nalezeni byli mrtvi v úřadovně elevátoru 16. dubna a učiněn byl pokus o spálení budovy. Krátce před tím Brooks prý vyhrožoval Minzie-mu.

Jarní pšenice oseto bylo 329,589 akrů v Nebrascě v 1914 dle zprávy státní rady zemědělské a průměrná sklizeň byla 12.08 bušů po akru u porovnáni s 18.8 bušů po akru pšenice zmin. Bylo oseto jarní pšenice o 44,315 akrů méně než v roce 1913 a celková sklizeň byla letos 3,973,337 bušů proti 4,938,514 v 1913. Odhadovaná hodnota na pondělích letošní sklizeň jest \$3,377,908 proti \$3,703,885 v roce loňském. Sklizeň zimní i jarní pšenice ve státě našem se odhaduje na 67,728,872 a pondělích hodnota na \$57,383,362.

Z velkých sadů v okolí Arlington odlesáno bylo již do trhu 35,000 bušů jablček.

U sekretáře státu vydvíhla si inkorporaci lineolu Inu Company z Omaha, jež hodlá otevřevati restauraci a pekárnu. Kapitál ulán jest na \$10,000 a inkorporátoři jsou John Mach, Frank Mach a Alfred R. Hansen.

V Pierce založena byla Citizens State Bank s kapitálem

\$10,000. M. Inhelder jest předsedou, L. P. Tomner místopředsedou a A. F. Maghanz kasírem.

Pokus svěřiti se na slepo stál život muže, který v Seward udal jméno jako Williams z Omahy. Zmíněný vylezl si na střechu jedné káry osobního vlaku, který v městěku vyjížděl ve středu, spadl však asi půl míle od nádraží a zabíjel se.

Poslanec Barton z Nebrasky má rekord, že vyneschal nejméně zasedání v kongresu. Byl totiž pouze jednou nepřítomen při vyvolávání jmen.

Sklizeň ječmene v roce letošním ve státě byla 2,230,372 bušů dle zprávy státní rady zemědělské. Osoto bylo touto plodinou 97,792 akrů, čili o 98 akrů více nežli v roce minulém.

Děhem úřední lhůty nynějšího pozemkového komisáře Freda Beckmana, proveden byl nový odhad školních pozemků v osmi okresech, a sice zvýšen s \$300,880 na \$663,789, čili o \$362,909. Poněvadž nájemci dle zákona musí platiti 6 procent odhadnuté hodnoty, stát získá tím na nájemném c. \$21,775 více každoročně.

John E. Kreider, farmář bydlící sev. od Weeping Water, vystavil v jednom ohebně deset klasů kukurice, které měří, když položeny koncemi k sobě, devět stop a osm paleů. Pan Kreider začal pěstovati semeno, z kteréhož kukurice tato přichází, před 43 lety a sázel ji ve čtyřech státech, v nichž během té doby farmařil.

Následující výkaz o kampaních výlohách kandidátů do kongresu v Nebrascě byl zaslán klerku sněmovny poslancké až do konce minulého týdne: John A. Maguire, \$40; O. S. Spillman, nic; C. O. Lobeck, \$85; T. W. Blackburn, \$105; C. H. Sloan, \$340; S. R. Barton, \$415; M. P. Kinkaid, republikánský kandidát, \$380; M. P. Kinkaid, progresivní kandidát, \$315.

Frank Halla, farmář bydlící pět mil severozápadně od Elby, zemřel náhle v pátek odpoledne a prohláškou žaludku, nařízenou konroerem, shledáno, že arseniková otrava byla příčinou smrti.

E. J. Slater, příručí výběrcí vnitrozemských daní z Fremontu, utrpěl vážné zranění v sobotu, když při jízdě na svém novém motocyklu srazil se s taxicabem řízeným H. Wackem. Byl sražen k zemi velikou prudkostí, přičemž nosní kost byla mu přeražena a noha z kotníku vyvržena. Byl dopraven do nemocnice, kde lékaři se vyjádřili, že zdlal neutrpěl vnitřní zranění, brzy se pozdraví.

Dvoletní úřad, na který státní auditor má dozor, ukazuje, že pod jeho dohledem nalézá se přes \$66,350,000 ve vydání státních, okresních pokladních fondů, dlužních úpisů a trustovních společností. Toto vám podá dobrou ideu, jakého druhu muže musíte míti v tomto úřadě, abyste byli jistými, že povinnosti úřadu toho budou spravovány tím nejlepší způsobem. Jedním z nejdůležitějších požadavků, který nás potká, jest, že muž ucházející se o ten úřad, má dostatečnou zkušenost vykonávati své povinnosti v nejlepší prospěch voličů. Žádný člověk nemůže domnívati se jiti do úřadu státního auditora a uvázati se v řízení jeho záležitostí, než měl zkušenost zacházeti s velkými obnosy peněz a měl je pod dohledem. V p. Minorovi, který jest republikánský navrhovatel pro úřad státního auditora, najdete muže, jenž má dostatečnou zkušenost, oprávněný jej ku zvolení. Jako příručí sloužil ve lhůtě 1913—1914 a dokázal svoji zdatnost. Jest mužem vysokého charakteru a my neváháme doporučiti jej každému voliči, který pájeje 3. listopadu k volebnímu osudí svůj hlas odvádět.

Tímto všecky naše příznivce uvádome, že při zasílání nám předplatného vždy použijte buď poštovní neb expressní poukázky, aneb bankovní "draft". Kdo by ale OSOBNĚHO ČERKU použil, necht' lakavě o 15c více zaplatí, jeliž mimo ránd nepřijemnosti místní banky je nechtí stjak bo se srážky přijmouti. — V čestě

ADMINISTRACE

HLASUJTE YES na dotátek ženského hlasovacího práva.

Naleznete jej na volebním lístku přímo nad kroužky stran.

Hlasujte YES.

Udání, činěná protisuffražetkami v několika posledních týdnech, že ženy budou zasedat na porotách, bude-li jim hlasovací právo uděleno, není pravdivé. Zákon státu Nebrasky zvláště praví, že pouze muži mohou na porotě zasedat, což znamená, že ženy nemohou na porotách zasedat i když budou míti hlas. Takto zní ten zákon: "Kapitola 16, článek 1, odstavec 576: "Osoby, oprávněné k ustanovení za porote: Všechni muži, bydlící v kterémkoliv okrese v tomto státu, mající kvalifikaci voličů a jsoucí přes 25 roků stáří, zdravou mysl a rozšafnost a nejsou soudeci vrchního soudu neb distriktních soudů, klerci vrchního neb distriktních soudů, šerifové, koronérové neb žalárníci, neb náčelníci k tělesné jakékoliv slabosti, činiči je neschopnými a kteří nebyli odsouzeni pro kriminální přestupky, trestanými kázníci, a nemají se zodpovídati za jakéhokoliv přestupku, který zvláštním stanovením zákona činí je nezpůsobilými, jsou a mají býti oprávněnými osobami zasedat na všech velkých a malých porotách — výhradně v jejich okresech. — Opáření: Osoby přes 60 roků stáří, duchovní, okresní soudci, okresní komisáři, licenovaní právníci, lékaři, poštovníci, lékárníci, posilčkové Sp. Států pošty, členové státní náčie a členové požárnických odborů neb společností, nemají býti k zasedání na porotě domnouvány." (R. S. 509; 1911, p. 548; Ann. 1673; Comp. 7236.) Vzdor tomuto znění zákona, který jest zřejmý, protisuffražetky pokračují v tvrzení, že ženy budou nuceny zasedat na porotě; zákon čini to nemožným pro ženy, i když by si přály na porotě zasedat, čímž značí se toto opáření tvrzení zločymšným a klamným. — Toto velké překročení mělo by býti dostatečným důkazem voličům z Nebrasky, že se ještě něco jiného skrývá za tou opoicí proti ženskému hlasovacímu právu, nežli touha "zachovat čistotu domácnosti," a níž "protivníci" tak mnoho zvěstávají. Vsk prospecháří, jimž zhusta dostává se zvláštních výsad a přidržují se jej podplácením úředníků a znepravňováním voleb, nebudou se zdržati poníží nepravosti v méně odvážené snaze zamezit rozšíření svobody at již ženám nebo mužům. Čeťte-li zjednotěte svoje praučujícího lidu, dejte pracujícím ženám a manželkám pracujících mužů hlasovací právo. Trdí zvláštním vysádaním nadané, které jsou proti udělení ženám hlasovacího práva jsou ti sami lidé, kteří jsou i proti udělení hlasovacího práva všem mužům. — Oni nevěří v lidovládu, nýbrž v samovládu. Oni by udělovali patenty šlechtitvím své vlasti třídě a zařídili by zde ten samý způsob samozvané vlády, jakou posud v Evropě mají. Byl by to návrat k průmyslovému otroctví středověku. Přejete-li si hájt své vlastní zájmy a dáti svým dětem — chlapečím i děvčátům stejnou příležitost ve světě, hlasujte pro dotátek ženského hlasovacího práva — 306. — Naleznete jej na hoře na hlasovacím lístku, třetí od vrchu. Nemůžete pro něj hlasovat v kroužkách stran, udělejte znamení proti No. 306. — Udělením ženám hlasovacího práva získají dělníci a lidé v eizně rození průměrně více nežli jiná třída občanů. — V přítomné době hlas dělníka, zahrnuje v to farmery, jest největším vrženým hlasem. Udělením hlasu je jejich matkám, sestřím, deerám a manželkám sdvojnásobí se jejich síla a přidá jim na moci při volbách v jejich městech, městských a státu. —

Během posledních dvou týdnů protisuffražetky fečeli dovozovatel na veřejných schůzích, že jsou pro omezení práva pro muže. — Řečnili ve prospěch majetkové a školní způsobilosti voličů. Zkoušky ohledně vzdělání budou přirozeně požadovány na základě znalosti angličtiny a stane-li se zákonem, tistěm v eizně rozených mužů bude hlasovací právo odejmuto. — Jeden z řečníků pravil, že protisuffražetky nebyly tak příbli proti hlasovacímu právu žen, jako proti rozšíření hlasovacích privileji kterékoli osobě — mužů

nebo žen. — Ani jeden dělník, pokud jest znám, nesouhlasí s protisuffražetským hnutím. Sta jich jest známých, že jsou podporovatelé ženského hlasovacího práva. Téměř každá dělnická unie schválila ženské hlasovací právo a to samé též každá farmářská organizace učinila. V každé schůzi suffražetek houfy dělníků slubují podporu ženskému hlasovacímu právu. Protisuffražetky fečeli nemohou se nikdy zmocni na posluchače, vyjma oněch zvláště z panské společnosti a boháčů se skládajících. To má býti příčina.

Slučna Jane Adamsova z Chicaga, známá po celém zemi pro svoji osadní práci, potom když ženy chicagské poprvé hlasovaly, pravila, že ženy přistěhovaly ukázaly se býti jedněmi z nejlepších občerek v této zemi. Ony volily, co považovaly za správné. Na otázky, týkající se lepších tržních míst, lepší městské a okresní nemocnice a lepší svázení odpadků, hlasovaly ve prospěch vlastních svých rodin a města. — "Ženy osvědčily se býti právě tak obezřetnými, konservativními voliči jako muži a dohle prostudovaly si otázky, na něž jim bylo voliti. — Ony byly proti výstřednostem, však pro více působnosti ve veřejných úřadech," pravila slučna Adamsova.

Sdružení suffražetek oznámilo zprávu, ukazující mnoho-li peněz během kampaně bylo přijmuto a vydáno. Nejvíce peněz bylo v našich částkách nebraskými muži a ženami sháeno. Protisuffražetky, které vydaly mnohem více peněz nežli pracovníci pro ženské hlasovací právo, neudaly zprávu o svých příjmech, aniž sdělily, kdo je finančně podporuje. U dáva se že velké korporace a velcí boháči v zemi penězi je zásobují. Pakli nikoliv, proč tedy nesdělí, kdo za ně hraje vydáván z jejich bojem spojené. — Tiskopisy, vydávané muži a ženami potírajících ženské hlasovací právo v tomto státě, dále udávají, že ony si přejí 8 hodin denní práce pro ženy, nikoliv ale pro muže. Ony nechtí noční práce pro ženy, však ani dost málo nedbají, jak dlouho anebo kdy muži pracují. — Suffražetky jsou pro krátkou dobu pracovní pro obojí — muže i ženy, osmihodinová denní doba pracovní pro obě polhlavi a lepší platy, zvláště v nákladárnách a podobných průmyslových podnikoch. — Udávají kdo ženy hlasují, od času udělení ženám hlasovacího práva, nebyly přijmuto žádných zákonů, zkracujících osobní svobodu mužů. Zákonky byly přijaty pro pracující muže a ženy a to proto, že ženy voličky v tom směru pracují. Pří-

Upozornění voličům v Gage a Pawnee okresích.

Přátelé!

Jsem kandidátem na republikánském lístku pro úřad státního senátora ze 14. senátorského distriktu, zahrnujícího v sobě okresy Gage a Pawnee, při příštích volbách, jež se budou v úterý, 3. listopadu odvívati.

Doufám, že vás osobně navštívím před tím datem, však vzhledem k rozsáhlosti našeho distriktu, shledal jsem, že jest to nemožným osobně sejeti se s mnohými občany, jež toužím v příštím zasedání legislatury zastupovati a v obavě, že mně nebude možno s vámi se před volbami sejeti, žádám Vás tudíž touto cestou o dostavení se k volbě a odevzdání mně vašeho hlasu.

Doufám, že vám bude možno se dostavit a hlasovat při volbách v úterý, 3. listopadu, a předem již přeji si vám vysloviti svůj srdečný dík za podporu, již vám bude možno mně věnovati, jakož i za každou přímluvu, v zájmu schválení mé kandidatury, k níž můžete se cítiti oprávněnými svým přátelím a sousedům vyjádřiti.

Budu-li zvolen, 14. senátorský distrikt ve státním senátu zastu-



A. D. SPENCER

povat, vynasnažím se v každý čas pracovat a hlasovat pro hospodárnost ve státní správě, tak aby konečně břímě daní, nyní na nejvyšší míře v historii státu, bylo všem našim poplatníkům sníženo. Znova děkuje vám za jakoukoli podporu, již vám bude možno mé kandidatuře věnovati, zůstávám Váš věrný upřímný
A. D. SPENCER.

Ředitel tohoto listu zná osobně pana A. D. Spencera po mnoho roků a byl s ním v legislatuře v r. 1901.

Pan Spencer je úspěšným bankéřem v Barneston a vždy jeho snahou bylo napomáhati vkladatelům radou i penězi a povznésti dobrou pověst okolí po celém státě.

Jame jisti, když voliči budou komati svoji povinnost v 14. senátním distriktu, že p. Spencer bude zvolen velikou většinou.

Pan Spencer jest mužem ryziho charakteru a snaživým zástupcem pro práva lidu a osobní svobodu a jak je známe, když zasedal v státním domě zástupců v 1901, a jeho práci a zájem o stát, tož můžeme jej s dobrým vědomím doporučiti, do přízně krajín našich. Nežude v senátu státním lepšího zastance pro zájmy všeobecného lidu, jako je pan Spencer.

Máme pevnou naději, že zajistíme nebudou krajan v 14. senátním distriktu, pozůstávajícího z okresů Pawnee a Gage, by nedal panu Spencerovi svého hlasu.

čina, proč ženy si přejí hlasovat více než čeho jiného jest, že chtějí pomoci postavení dělníků — mužům jako ženám. —
GEO. A. MAGNEY po dva roky sloužil jako okresní ná-

Proč ne uložit peníze do těchto U. S. vládních zavodňovaných farem v ORLAND, CALIFORNIA?

10, 20 a 40 neb více akrů vzdělaných neb nevzdělaných. Neprekonatelná půda pro alfalu — 6 až 8 sečí. Mlékařství a rychlé nadělání peněz. Jedna z nejkrásnějších částí na pěstování ovoce a všech druhů ořechů ve státě. Pište nám nyní, dokud ceny jsou nízké. 12-4

LORRAINE AND MATHES

Orland, Cal.

Zahřejte studené kouty!

"PROHLASUJI" — pravila Mrs. Comfort, "že jsem myslela, že nikdo nebude chtít použiti oné hořejší místnosti. A nemohli byste je pro to kúrat — byla sajisté studená a nesdalo se býti cesty, jak jí zahřát. Konečně dostala jsem si tento dokonaly zahřívá a nyní jest ona místnost právě tak dobrou, jako zvláštní pokoj. Zahřívati jí a "Perfection" jest dokonale pohodlným."

"Perfection" může se přinášet v zimě, kdy jest zvláště třeba tepla. V pěti minutách zahřeje každou obyčejnou světnici.

PERFECTION

SMOKELESS OIL HEATERS

Jest trvalým, vzhledným, snadno čistitelným a hot bez kouře a zápachu. Jest plně uzavřen. Vstoupí v tebežákých a sádkových obkadech. Koukejte po toužebně ochráněném.

STANDARD OIL COMPANY

(NEBRASKA) OMAHA